



РЕГИОНАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
МОСКОВСКАЯ ГОРДСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕРОССИЙСКОГО
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА РАБОТНИКОВ ГОСУДАРСТВЕННЫХ
УЧРЕЖДЕНИЙ И ОБЩЕСТВЕННОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРЕЗИДИУМ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

25 мая 2021 года

08 №

Об итогах отчетной кампании
в профсоюзных организациях в 2020-2021 г.г.

Заслушав и обсудив информацию отдела организационно-массовой работы «Об итогах отчетной кампании в профсоюзных организациях в 2020-2021г.г.», президиум МГО Профсоюза отмечает, что отчетная кампания в профорганизациях стала важным этапом в реализации решений XXII отчетно-выборной конференции МГО Профсоюза, XI съезда Профсоюза.

В 2020 году профсоюз был вынужден, как и вся страна, работать в непростых условиях, вызванных пандемией – быстрым распространением заболевания COVID -19.

Введенные в этой связи карантинные мероприятия резко снизили возможности массовых общественных организаций.

На предприятиях и в учреждениях были введены ограничения количественного состава работников на производственных совещаниях и возрастные ограничения их участников. Стала широко использоваться удаленная форма работы.

Имеющаяся в распоряжении МГК Профсоюза техническая база и высокая квалификация специалистов горкома и на местах, позволила быстро освоить новые формы, которые наряду с традиционными, дали возможность провести отчетную кампанию на хорошем уровне.

В силу объективных причин президиум МГО Профсоюза

постановлением от 16 февраля 2021 г. продлил сроки окончания отчетной кампании на один месяц – до 1 апреля 2021 г.

Отчетные собрания состоялись во всех 4 территориальных профорганизациях и в 174 первичных из 203, выходящих на Московский городской комитет (93 %).

Первичные организации, входящие в состав территориальных организаций, завершили отчетную кампанию полностью.

Деятельность профсоюзных комитетов в организациях, где проведены собрания (конференции), получила удовлетворительную оценку членов Профсоюза.

Более трети первичных профсоюзных организаций использовали заочную форму проведения отчетных собраний (конференций), систему онлайн голосования, видеоконференции, а также комбинированные формы. Среди них такие первичные профсоюзные организации, как ФГКУ «Государственный центральный аромобильный спасательный отряд» (предс. Потапов В.П.), Министерство финансов Российской Федерации (предс. Соловьева О.Г.), Управление Росреестра по городу Москве (предс. Стологорова О.Ю.), ГУ Центрального банка Российской Федерации по ЦФО города Москвы (предс. Митрофанов Н.Г.), а также территориальная профсоюзная организация МИД России (предс. Горелышев В.А.).

В течение отчетного периода в таком же формате проводились заседания президиумов и профсоюзных комитетов в большинстве профсоюзных организаций.

При подготовке отчетных собраний (конференций) профсоюзные комитеты учитывали целый комплекс дополнительных обстоятельств, предусматривая средства индивидуальной защиты, соблюдения социальной дистанции, разделения участников по различным помещениям и т.п.

С соблюдением этих условий состоялись выездные отчетные профсоюзные собрания (конференции) в первичных профсоюзных организациях ГКУ города Москвы «Пожарно-спасательный центр» (предс.

Цаплин А.А.), Аппарате Совета МФП (предс. Захаренков А.Н.), а также в территориальной профсоюзной организации Учреждений и предприятий Управления делами Президента РФ (предс. Королев А.Г.) и ряде других.

В период отчетной кампании 2020-2021 г.г. в ряде профсоюзных организаций были проведены отчетно-выборные собрания (конференции). В результате чего произошли изменения в составе профкомов и ревизионных комиссий Росстата (предс. Боброва М.В.), Судебного департамента при Верховном Суде Российской Федерации (предс. Максимов В.В.). Новые председатели избраны в профорганизациях ФГКОУ ВО «Университет прокуратуры Российской Федерации», ГКОУ ВО «Российская таможенная академия».

Профсоюзная работа подразумевает тесные контакты и общение с людьми. Профкомам пришлось приложить немало усилий для решения насущных вопросов членов Профсоюза в этот отчетный период. При этом в отчетах председателей профсоюзных комитетов отдельные вопросы профсоюзной работы были освещены более подробно.

В ряде профсоюзных организаций проведение отчетных собраний (конференций) было совмещено с промежуточным подведением итогов выполнения коллективного договора, принятием дополнительных соглашений или принятием нового договора. Эти важные вопросы были рассмотрены в ходе отчетных собраний в таких профорганизациях, как ФГБОУ ВПО Академия государственной противопожарной службы МЧС России (предс. Морозов В.И.), Гостиничный комплекс «Космос» (предс. Калмыкова Л.В.), Аппарат ЦК Профсоюза РГУ и ОО (предс. Рудь Ю.В.), ФКУ Объединенная редакция ФСИН России (предс. Кривенко А.С.), ГМЦ Росстата (предс. Привезенцева И.В.) и в ряде других.

В ГКУ «Московская поисково-спасательная служба на водных объектах» (предс. Кунец Л.П.) и Департаменте по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности города Москвы (предс. Капустин В.Ю.) были глубоко затронуты вопросы охраны труда и

специоценки условий труда (СОУТ). А на собрании в ФБУ «Российский Федеральный центр судебной экспертизы при Министерстве России» (предс. Макаренко Т.Н.) подчеркивалась необходимость выполнения мероприятий по соблюдению санитарных норм в период пандемии.

Следует отметить, что многие профсоюзные организации использовали собственные средства для приобретения средств защиты. Это было особенно важно на начальном этапе пандемии. Так, к примеру, для предотвращения распространения коронавирусной инфекции, профсоюзовым комитетом совместно с руководством ГМЦ Росстата были закуплены медицинские маски. Профкомами Префектуры Восточного административного округа города Москвы (предс. Мельникова Л.Б.) и Российского государственного архива фонодокументов (предс. Худякова Н.Ю) были приобретены аптечки для сотрудников.

Отчетное собрание – самое удобное место для анализа состояния профсоюзной организации, перспектив ее развития.

В год организационного и кадрового укрепления профсоюзов о необходимости организационного укрепления профсоюзных организаций структурных подразделений и первичных профсоюзных организаций в целом, росту членства и вопросам мотивации было уделено особое внимание на отчетных собраниях (конференциях) в профорганизациях Прокуратуры города Москвы (предс. Белоножко Ю.С.), ФКУЗ «Центральная поликлиника №1 МВД России» (предс. Захаров С.В.), ГКУ города Москвы «Пожарно-спасательный центр» (предс. Цаплин А.А.) и во многих других.

Председатели территориальных профсоюзных организаций Учреждений социальной защиты населения города Москвы (предс. Сытникова Г.В.), Учреждений и предприятий Управления делами Президента РФ (предс. Королев А.Г.) и первичных профорганизаций Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации (предс. Кривуца П.В.), Банка ВТБ (ПАО) (предс. Цветкова О.Н.) и ряда других, в своих докладах подробно остановились на информационной работе.

Прошедший год подтвердил важность современных технологий и соответствующего подхода к работе с информационными ресурсами. Вынужденный переход многих сотрудников на удаленный формат работы поставил перед профкомами новые задачи в сфере информационной работы и потребовал более содержательной и креативной подачи информации. Режим самоизоляции наглядно показал, что многие повседневные аспекты многогранной профсоюзной работы профкомов могут быть переведены в цифровой формат и решаться более оперативно. Так большинство профорганизаций для передачи информации стали чаще использовать электронные средства связи, социальные сети и мессенджеры. К примеру, в профсоюзной организации Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации были использованы QR-коды, позволяющие с помощью камеры смартфона получить моментальный доступ к сайту профорганизации.

С помощью электронных устройств многие организации в течение отчетного периода проводили презентации, конкурсы и викторины по различным направлениям, оформлялись книги памяти и видеопоздравления, а также был проведен товарищеский матч по шахматам в режиме он-лайн (Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации) и виртуальная экскурсия (Банк ВТБ (ПАО)).

Большое внимание в своих отчетах председатели профорганизаций уделяли культурно-массовой и спортивной работе, как важным условиям сплочения коллектива. Организация экскурсионных программ, посещение выставок и театров, спортивных матчей и музеев. Причем использовались возможности, как горкома Профсоюза, так и собственные наработки.

Большой популярностью пользуется среди профсоюзных организаций проведение творческих конкурсов. Так, например, в ГМЦ Росстата прошел конкурс новогодних газет, в Префектуре Восточного округа города Москвы фотоконкурс «Как прекрасен этот мир, посмотри!», детский конкурс рисунков «Русская зима», в Департаменте по обеспечению мировых судей города

Москвы детский конкурс работ «Елочная игрушка».

Кроме того, члены Профсоюза ряда организаций приняли участие в онлайн-конкурсах городского комитета Профсоюза «Новогодний марафон» и «Профсоюзная весна». Об этом говорилось в отчетах профкомов.

В некоторых организациях были проведены благотворительные акции. Такие, как «Дни донора» (Минтранс России).

Вопросы деятельности КВП получили положительную оценку в профорганизациях ФКУ «Объединенная редакция ФСИН России», ФКУЗ «Центральная поликлиника №1 МВД России».

Важными остаются вопросы работы профкомов с ветеранами. Об этом говорилось на отчетных собраниях (конференциях) многих профсоюзных организаций.

Вместе с тем, в ходе проведения отчетных собраний (конференций) отмечен ряд недостатков.

Из-за ситуации в городе большинство председателей первичных профсоюзных организаций, выходящих на горком Профсоюза, не в состоянии были в срок определиться с формой и датой проведения собрания (конференции).

В ходе отчетной кампании недостаточно проявилась роль многих ревизионных комиссий, а в ряде профорганизаций отчеты ревизионных комиссий на собрании (конференции) вообще не были представлены.

В ряде организаций отчеты прошли без обсуждения смет доходов и расходов.

Принятые постановления, в отдельных случаях, не содержат конкретных мероприятий профсоюзных организаций, направленных на устранение недостатков, активизацию их деятельности на предстоящий период.

До настоящего времени целый ряд председателей профсоюзных организаций не представили в горком Профсоюза документы по итогам проведенных собраний (конференций).

Президиум МГО Профсоюза ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять к сведению информацию отдела организационно-массовой работы об итогах отчетной кампании в профсоюзных организациях в 2020-2021 г.г.

2. Отметить, что отчетная кампания, в целом, прошла на хорошем организационном уровне, стала важным этапом в реализации решений XXII отчетно-выборной конференции МГО Профсоюза, XI съезда Профсоюза.

3. Председателям территориальных и первичных профсоюзных организаций обратить особое внимание на дальнейшее совершенствование своей работы, использовать не только собственный опыт работы, но и опыт своих коллег. УстраниТЬ отмеченные недостатки. С учетом того, что Исполком ФНПР объявил 2021 год годом кадрового и организационного укрепления, принять дополнительные усилия для повышения мотивации профсоюзного членства, роста рядов, прежде всего, за счет молодежи, использовать для этого все имеющиеся резервы.

4. Контроль за выполнением данного постановления возложить на отдел организационно-массовой работы горкома Профсоюза.

Срок: апрель 2022г.

5. Постановления от 29 сентября 2020г. №04-р «О проведении отчетной кампании в Московской городской организации Профсоюза» с контроля снять.

Председатель



В.А. Ульянов